

# 今天应该快活



[今天应该快活\\_下载链接1\\_](#)

著者:汪曾祺

出版者:北京联合出版公司

出版时间:2017-8

装帧:平装

isbn:9787559606341

汪曾祺先生作品语言风格淡雅质朴、清新脱俗，读之满口噙香，在现代文学史上独树一帜，经久不衰，时至今日，仍拥有大量拥趸，读者遍布各个阶层。本书选取先生最具代表性、在微博微信豆瓣转载和评价最高、与现代人生活有相契之处、能给人以启示的文章，包括美食、闲情、草木、山水、怀乡、故人、戏曲等，共分此七大章节：至味满人间、闲逸偶然记、草木多情生、行吟在路上、乡梦未曾休、故人知我意、戏中有真趣。展现汪老先生的浪漫情怀、日常生活的雅趣与情致，及淡泊率真的人生态度，给读者以启迪，唤起美好生活的愿景，坦然面对纷纷扰扰，热爱生活，在坚硬的世界里，修得一

颗从容的、有情的、柔软的心。

## 作者介绍:

汪曾祺，江苏高邮人，中国当代作家、戏剧家，京派作家的代表人物。被誉为“抒情的人道主义者”“中国最后一个纯粹的文人”“中国最后一个士大夫”。其文清新雅致，别具一格，读之满口噙香。代表作有《受戒》《大淖记事》等。

## 目录: 至味满人间

故乡的食物

家常酒菜

昆明的吃食

鱼我所欲也

肉食者不鄙

宋朝人的吃喝

萝卜

豆腐

干丝

贴秋膘

果蔬菜浓

奎·薤

菌小谱

寻常茶话

闲逸偶然记

踢毽子

香港的鸟

北京人的遛鸟

自得其乐

果园杂记

灵通麻雀

胡同文化

昆明年俗

熬鹰·逮獾子

草木多情生

人间草木

北京的秋华

岁朝清供

昆明的雨

葡萄月令

夏天的昆虫

淡淡秋光

翠湖心影

花园

行吟在路上

天山行色

湘行二记

旅途杂记

滇游新记

初访福建

长城漫忆

乡梦未曾休

我的家乡

我的家  
草巷口  
多年父子成兄弟  
吴大和尚和七拳半  
他乡寄意  
牌坊—故乡杂忆  
看画  
故人知我意  
星斗其人，赤子其文  
赵树理同志二三事  
闻一多先生上课  
林斤澜，哈哈哈哈  
金岳霖先生  
未尽才：故人偶记  
老舍先生  
名优逸事  
戏中有真趣  
我是怎样和戏曲结缘的  
听遛鸟人谈戏  
苏三、宋世杰和穆桂英  
建文帝的下落  
读剧小札  
中国戏曲和小说的血缘关系  
· · · · · (收起)

[今天应该快活](#) [下载链接1](#)

## 标签

汪曾祺

散文

杂文

随笔

文学

中国

G文学S散文

## 评论

也许是年纪到了，看汪曾祺的书都能读出些许快乐

-----  
只看了好吃的部分。

-----  
一个平和的老爷子跟你唠嗑，从吃到玩，从游记到八卦。

-----  
本书为一册汪老的文集摘选，关于吃，关于酒，关于茶，关于人生，关于故乡，关于师友，关于戏，关于小说……世间万事，莫不如岳武穆所言——运用之妙，存乎一心。用心，则险阻变通途；分心，则丧于精力匮乏，徒劳无功。心念须乎一守也。整书读来兴味盎然，尤其是吃喝之部，容易因联觉而肠鸣肚饿。

-----  
汪老是那种让人会觉得相见恨晚的作家啊！

-----  
太太太可爱的一个小老头儿 写吃让我馋 写娱让我向往 写人间草木 万物有灵  
写行令我迫不及待走四方 写乡愁中带乐 写沈从文赵树理林斤澜实在太有趣  
仿佛看见一个乐呵乐呵的老先生在和我唠嗑自己的人生 太喜欢

-----  
多有重合

-----  
人间草木，胡同文化，多年父子成兄弟，老舍先生，《星斗其人，赤子其文》  
这些篇尤其不错

汪曾祺写吃的真是太有一套了，越看越饿，越看越馋，就这么看完了……并且学到了不少从小听到大的，自己也会用吴语说出来，但不知道到底是怎么写的食物名称。这本书可以反复读，做笔记，到一些地方旅游前，更可以拿出来看一看。

一本小书

这是个有意思的老头儿

看饿了，然后点心配着茶继续看着乐呵

不折不从，亦慈亦让，星斗其文，赤子其人

如果说当代有什么人的散文能有明清笔记的趣味，那就是汪曾祺了。这个版本是重新编的散文合集，选文还是都不错的。

在图书馆读饿了，想吃炒米555

一直非常喜欢汪老的书，淡淡的，浅浅的，感觉就是一个老头子对自己的经历娓娓道来。汪老写食物是一绝，看的我们无不口水横流。汪老对待人生的态度也是，享受人生中的美好，今天，应该快活。

借用别人的一句话，汪曾祺先生的文章谈不上读没读过，一直在读就是了

娓娓道来的汪先生像爷爷坐在我对面讲过去的故事。

2020年春节是在湖北过的，1月19日晚上从上海开车回的麻城，20号在家睡了1天，21号说疫情严重了，23号10点武汉封城，之后湖北陆续封城，封村。我们在麻城的小山村，周围充斥着焦虑，无助，一直待到2月12号，说是可以出具健康报告可以回上海。2月14日，情人节，下雨，早上8点开出出发，一路不敢停歇，17点左右到达蔷薇苑小区。门口的志愿者、居委会人员，一听我们是湖北回来的，立即通知疫情指挥中心的人员将我们带到集中隔离区隔离。等待期间，工作人员还把自己的盒饭让我们吃了。晚上9点多我们到了集中隔离区，洗澡睡觉。之后是漫长的14天隔离，隔离期间，前台志愿者给我们的宝宝送来了各种各样的小零食，小玩具，感谢你们，你们真的辛苦了。愿大家每天都快活，每天都健康。无论如何，生活还是很美好的，毕竟至味满人间。

人生已行到后半段，所有恩怨往事，不愿它做吉光片羽，只愿它能满口噙香。夜读，枕边书。

[今天应该快活](#) [下载链接1](#)

## 书评

《今天应该很快活》是汪曾祺先生的一本散文集子。内容包括等至味满人间、闲逸偶然记、草木多情生、行吟在路上、乡梦未曾休、故人知我意、戏中有真趣等部分，共计60篇文章。

汪曾祺是我国当代作家、戏剧家，京派作家的代表人物。被誉为“抒情的人道主义者”“中国最后一个纯粹...

[今天应该快活](#) [下载链接1](#)